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Ismét borsot tört a Szociáldemokrata
Párt a kormány orra alá
A képviselőház jogi és költségvetési 
bizottsága elutasította tegnap azt a 
tervezetet, amely felhatalmazta volna 
a kormányt, hogy rendeleteket adjon 
ki a parlamenti szünet ideje alatt. Az 
elutasító jelentést 26-an támogatták, 
20-an ellene szavaztak. Nicuşor Halici, a 
jogi bizottság elnöke elutasító jelen-
tést javasolt abból a megfontolásból, 
hogy azokra a területekre, amelyekre 
a kormány a parlamenti szünet ideje 
alatt rendeleteket szándékozik kiadni, 
sarkalatos törvények is vonatkoznak, és 
ezt tiltja a törvény. A jelentést a képvi-
selőház elé terjesztik, amely végleges 
döntést hoz az ügyben.

A talárosokat „veti be”
a PSD a kormány ellen
Két, a kormány által felelősségvállalás-
sal elfogadtatni szándékozott törvényt is 
megtámadott az alkotmánybíróságon a 
Szociáldemokrata Párt (PSD): a nemrég 
ellenzékbe kényszerített alakulat hétfőn 
a személyszállítást szabályozó törvény 
módosítása, valamint az Igazságszol-
gáltatási Intézetbe (INM) való felvételi 
körülményeivel kapcsolatos jogszabály 
ügyében is a taláros testülethez fordult. 
Az alkotmányossági kifogás megfogal-
mazói szerint a parlament az egyetlen 
jogalkotó szerv, és a felelősségvállalás-
sal a kormány fi gyelmen kívül hagyta 
ezt az alapvető szempontot. A PSD az 
Igazságszolgáltatási Intézetbe (INM) 
való felvételi körülményeivel kapcso-
latos jogszabály kapcsán úgy véli: az 
megszegi az alkotmány több cikkelyét 
is. A szociáldemokraták arra hivatkoz-
nak, hogy az alkotmánybíróság 2010. 
november 3-ai 1557-es számú határozata 
leszögezi, hogy felelősségvállalással 
csak olyan kivételes esetekben lehet 
törvényt elfogadni, amikor „nincs mód 
rendes vagy gyorsított eljárásra”.

Semjén: az őshonos nemzetiségek a
magyar nemzet elszakíthatatlan részei
Az őshonos nemzetiségek a magyar 
nemzet elszakíthatatlan részei; a magyar 
állam feladata pedig, hogy fejlődésük-
höz, gazdagodásukhoz és értékmegőrzé-
sükhöz biztosítsa a feltételeket – mondta 
Semjén Zsolt magyar miniszterelnök-he-
lyettes a Nemzetiségekért díj átadásán 
tegnap Budapesten. A nemzetiségekért is 
felelős kormányfőhelyettes kiemelte: Ma-
gyarország alaptörvénye kimondja, hogy 
az őshonos nemzetiségek államalkotó 
tényezők és a magyar politikai nemzet in-
tegráns részei. „Ahogy a magyar nemzet 
elszakíthatatlan része a külhoni magyar-
ság, ugyanígy elszakíthatatlan részei az 
őshonos nemzetiségek” – hangoztatta.

London kizárná az átmeneti időszak
meghosszabbításának lehetőségét
Egybehangzó tegnapi brit sajtóérte-
sülések szerint London törvényben 
tiltaná meg a brit EU-tagság megszűnése 
(Brexit) után tervezett átmeneti időszak 
meghosszabbítását. Az Egyesült Király-
ság a jelenlegi tervek alapján január 
31-én lép ki az Európai Unióból. A kilépés 
után kezdődő, 2020. december 31-ig tartó 
átmeneti időszak elsősorban arra szolgál, 
hogy a brit kormány és az EU szabadke-
reskedelmi megállapodást köthessen. 
Uniós részről azonban többször is han-
goztatták, hogy ez ilyen rövid idő alatt 
gyakorlatilag lehetetlen. Egyébként a brit 
kormány várakozása szerint már pén-
teken az új összetételű londoni alsóház 
elé kerülhet a Brexit feltételrendszerét 
rögzítő megállapodás.

A ROMÁN ELNÖK TÖRÉSVONALNAK VIZIONÁLJA A KÖZÉP-EURÓPAI EGYÜTTMŰKÖDÉST

Elutasította Johannis Orbánt
„Törésvonalnak” tartja Klaus
Johannis államfő az EU-ban a kö-
zép-európai együttműködést, ezért 
elutasította Orbán Viktor magyar 
kormányfő temesvári ajánlatát.
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E lutasította Klaus Johannis román ál-
lamfő Orbán Viktor magyar minisz-
terelnök javaslatát a közép-európai 

országok szorosabb együttműködésére, 
amely a térség megerősödését szolgálná. 
Johannis tegnap arról beszélt: az egysé-
ges Európai Unió híve, ezért nem támogat 
olyan kezdeményezéseket, amelyek sze-
rinte újabb „törésvonalakat” nyitnának 
az Unióban. 

Az elnök a magyar miniszterelnök Te-
mesváron elhangzott beszédére reagált 
így, amelyben Orbán Viktor jelezte: Ma-
gyarország készen áll, hogy a szomszéd-

jaival, köztük Romániával, felépítsen egy 
új Közép-Európát.

„Én az Európai Unióért szállok síkra, 
nem más entitásért, amelyet kisebb lép-
tékben és közelebb hoznánk létre. Nem 
hiszem, hogy új törésvonalakat kellene 
megnyitnunk az EU-ban, ellenkezőleg: 
mindannyiunknak azon kellene lehetősé-
geinkhez mérten dolgoznunk, hogy eltün-
tessük a létező törésvonalakat” – magya-
rázta fenntartásait.

Johannis kifejtette: továbbra is elkötele-
zett híve lesz a történelmi gyökerű, Kelet 
és Nyugat között továbbra is létező, az 
egykori vasfüggöny nyomvonalán húzódó 
törésvonal felszámolásának. Úgy véleke-
dett, hogy enyhébb mértékben ugyan, de 
különböző álláspontok fi gyelhetők meg 
az EU-ban Észak és Dél között, és szerin-
te ez ellen is tenni kell. „Nem fogok soha 
részt venni az EU-n belüli részentitások 
létrehozásában, amelyek újabb törésvo-
nalakat nyitnának. Ez egy olyan megkö-

zelítés, amelyet én nem fogok támogatni” 
– szögezte le a román elnök.

Johannis az Egyesült Államok új bu-
karesti nagykövete, Adrian Zuckerman 
megbízólevelének átvétele alkalmából 
válaszolt az újságírók aktuálpolitikai kér-
déseire. Ezek sorában reagáltatták Orbán 
Viktor beszédére, amely az 1989-es for-
radalom kitörésének 30. évfordulója al-
kalmából rendezett temesvári gálaesten 
szombaton hangzott el. A kormányfő akkor 
arról beszélt: Magyarország ki akar törni 
abból a helyzetből, hogy Európa második 
vonalába tartozik, azon európai országok 
egyike akar lenni, ahol a legjobb élni, a 
legkorszerűbb technológiával akar ter-
melni, és a világ egyik legbiztonságosabb 
országa akar maradni. Ezt a célkitűzést a 
szomszédos államokkal együtt könnyebb 
elérni, mint egyedül – mondta Orbán Vik-
tor, hozzátéve: nagyszerű esélyt lát arra, 
hogy a jövőben románoknak és magyarok-
nak közös céljaik lehessenek.

Isten lehet, hogy nem részesíti az embereket 
minden csodában, amelyért hozzá fohász-

kodnak, ám időről időre lehetőséget ad arra, 
hogy ők maguk tegyenek csodát másokkal 
– hangsúlyozta a magyar köztársasági elnök 
tegnap a külhoni magyar egyházi vezetők 
tiszteletére adott ebéden elmondott adven-
ti köszöntőjében. Szólt arról is: az esztendő 
vége felé közeledve, érdemes fi gyelmet for-
dítani mindazokra a csodákra, áldásokra, 
amelyek az elmúlt időszakban történtek. 
„Köszönetet kell mondanunk mindannyiuk-
nak a lassan mögöttünk lévő esztendőben 
végzett áldozatos munkájukért” – fordult 
vendégei felé a köztársasági elnök. Az ál-
lamfő külön is köszönetet mondott a tavaly 
nyugdíjba vonult Pénzes János szabadkai 
püspöknek, valamint az idén nyugdíjba lépő 
Jakubinyi György gyulafehérvári érseknek és 
Tamás József csíkszeredai segédpüspöknek a 
magyar közösségek érdekében végzett áldo-

zatos szolgálatukért. „Azoknak pedig, akik 
tovább szolgálnak, sok erőt kívánok mun-
kájukhoz, az árvák befogadásához, az ele-
settek támogatásához, a lelki és testi beteg-

ségek gyógyításához, a diákok neveléséhez, 
a családok és a közösségek megerősítéséhez 
szerte a Kárpát-medencében” – fogalmazott 
Áder János az MTI beszámolója szerint.
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„Megfeledkeztek” a romániai képvi-
selők Tőkés Lászlónak az 1989-es ro-

mániai forradalom kirobbantásában játszott 
szerepéről a 30 évvel ezelőtti eseményekről 
az Európai Parlamentben (EP) hétfő este 
rendezett vitán. Egyedül magyar képviselők 
méltatták – de az RMDSZ egyik EP-képvi-
selője a burkolt kritikát sem hagyta ki – a ro-
mániai rendszerváltásban szerzett érdemeit.

A temesvári népfelkelés 30. évfordulóján 
az Európai Néppárt (EPP) romániai tag-
pártjai kezdeményeztek vitát az EP-ben. 
Az ülésen felszólaló román politikusok – 
köztük Adina Vălean, az Európai Bizottság 
közlekedési biztosa és Traian Băsescu volt 
államfő, jelenlegi EP-képviselő – megemlé-
keztek arról, hogy három évtizeddel ezelőtt, 
1989. december 16-án Temesváron robbant 
ki a romániai forradalom, véget vetve Nico-
lae Ceaușescu kommunista diktatúrájának. 
Egyikőjük sem említette meg viszont, hogy a 
népfelkelés szikrája Tőkés László temesvári 
református lelkész parókiájánál lobbant fel. 

Még a szociáldemokrata Maria Grapini 
sem ejtette ki Tőkés nevét, pedig többször 

is hangsúlyozta, hogy Temesvárról érkezett, 
a 30 évvel ezelőtti véres események idején 
pedig maga is utcára vonult a Béga-parti 
városban. Tőkésről egyedül Vincze Loránt 
RMDSZ-es EP-képviselő tett említést, aki a 
romániai forradalom 30. évfordulóján szer-
vezett vitán elhangzott hozzászólásában 
emlékeztetett: harminc éve Temesváron a 
forradalom szikrája egy magyar református 
lelkész, Tőkés László bátorsága volt, amely-
lyel szót emelt az emberi jogok lábbal tiprása 
és a falurombolási terv ellen. „Bár későbbi 
politikai tevékenysége sok kérdést vet fel, 
Tőkés érdemrendjének visszavonása óriási 
igazságtalanság. Egyetlen ideig-óráig mű-
ködő hatóság sem foszthatja meg őt a for-
radalom szimbólumának kijáró tisztelettől, 
vagy csökkentheti megbecsülését” – utalt 
az RMDSZ EP-képviselője arra, hogy Klaus 
Johannis államfő megfosztotta Tőkést a Ro-
mánia Csillaga érdemrendtől. Vincze rendkí-
vül elkeserítőnek nevezte, hogy a Ceaușescu 
házaspáron kívül senkit sem talált bűnösnek 
a romániai igazságszolgáltatás a kommunis-
ta terror támogatásában. „Sajnos Románia 
nem fogadott el lusztrációs törvényt sem, 
így a rendszer kollaboránsai magas állami 

tisztségekhez jutnak. A kommunista rezsim 
által elkobzott javak visszaszolgáltatása pe-
dig évek óta szünetel” – sorolta az RMDSZ 
EP-képviselője. Winkler Gyula, a szövet-
ség másik EP-honatyája hangsúlyozta: az 
RMDSZ Strasbourgban és Bukarestben is 
határozottan kiáll amellett, hogy a harminc 
évvel ezelőtt leszögezett célkitűzéseket kell 
maradéktalanul megvalósítani. Ehhez sze-
rinte arra van szükség, hogy a társadalom 
megismerje az igazságot az 1989. decemberi 
események kapcsán, és hogy az igazságszol-
gáltatás vonja felelősségre azokat a vétkese-
ket, akik miatt ártatlanok vesztették életü-
ket. Az Európai Parlament holnapi ülésén 
határozatot fogad el a romániai forradalom 
30. évfordulója tiszteletére.

A Fidesz EP-képviselője, Gál Kinga ugyan-
akkor nem feledkezett meg Tőkésről: felszó-
lalásában emlékeztetett, hogy a forradalom 
abból a tiltakozásból született meg, amely-
nek alkalmából december 15-én magyarok, 
románok, németek és szerbek megpróbálták 
megakadályozni Tőkés László kilakoltatását. 
Kijelentette: megengedhetetlen, hogy a for-
radalom idején elkövetett bűncselekmények 
ügyében még mindig nem született ítélet. 

Áder köszönete a külhoni egyházi vezetőknek

„Elfelejtették” Tőkés Lászlót az EP-ben

Adventi találkozó. Áder János sok erőt kívánt az egyházi vezetőknek




